



## ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

# ПОСЛЕДНИЙ РЫВОК ДО СДАЧИ ОБЪЕКТА

В этом году ООО «Дороги Чувашии» предстоит завершить сложный объект реконструкции на автодороге А-151 Цивильск-Ульяновск. Если вам интересно узнать, какие работы еще осталось выполнить до победного дня сдачи участка в эксплуатацию – приглашаем на виртуальную экскурсию, которую проведет исполнительный директор предприятия Виталий ЗЕМСКОВ.



Считанные месяцы остаются до сдачи объекта в эксплуатацию (фото от 3 июля 2024 года)

Длина участка федеральной автодороги, над полным переустройством которого дорожники работают в течение четырех последних лет – 3 км 600 метров. Вроде не так много – бывали километражи и в разы больше. В официальном названии объекта первостепенное значение и вовсе придается реконструкции МОСТА через реку Малый Цивиль, а участку дороги досталась скромная роль подходов, подъездных путей к мосту. Но именно трасса, с особенностями рельефа местности, природно-климатических условий, инженерной инфраструктуры взяла на себя львиную долю предусмотренных проектом строительно-монтажных работ.

«Практически с нулевого пикета начинается первая транспортная развязка в одном уровне, в простонародье «капля», – приступает к комментариям Виталий Дмитриевич. Это относительно ровный участок перед спуском у села Шихазаны. «С правой стороны осталось обработать еще 10 тысяч кубов грунта и сделать рекультивацию растительным слоем. Краевые лотки частично смонтированы, а сброс воды с проезжей части смонтируем чуть позже, также необходимо выполнить здесь кюветы. На этом отрезке – с нулевого по 4 пикет – смонтированы две водопропускные трубы, но еще предстоит соорудить входы и выходы из габрионных конструкций».

С 5 пикета начинаются дренажные прорезы, устраиваемые в земляном полотне для осушения водонасыщенных грунтов. Это уже участок выемки, с помощью которой устраивается более пологий и безопасный спуск для автотранспорта. На этом косогоре расположено множество подземных источников, земля буквально пропитана влагой. С обеих сторон автодороги здесь строится уникальная дренажная система, состоящая из 127 железобетонных колодцев! Справа 90 процентов колодцев смонтировано, переходим на левую сторону. Работают три бригады: одна изолирует краевые лотки,

вторая готовит основание из щебня, третья монтирует. Колодцы по проекту предусмотрены через каждые 50 метров.

На объекте задействованы 8 экскаваторов, 6 из них работают на этом, самом сложном участке: производят выемку грунта, занимаются устройством котлованов под дренажи, укладывают гравийно-песчаную смесь, монтируют трубы и колодцы.

«При устройстве этой выемки и дренажа мы вывезли 1 млн 300 тыс. тонн грунта, –

другие возможно будет установить только после устройства нижнего слоя покрытия.

С левой стороны новый участок дороги сопровождает временная объездная. Ее эксплуатация затянулась, но строители поддерживают дорогу в нормативном состоянии. Объездная дорога, кстати, мешает до конца обустроить новую трассу и верхний, 5-й ряд дренажа справа.

«В общем, здесь осталось перелопатить еще 220 тыс. тонн грунта, часть вывезти,



На объекте прошло рабочее совещание с участием директора ООО «Виртуальный мир» А.В. Тимошенко, директора ООО «Дорисс-Транс» Р.С. Дубровского и его заместителя Р.М. Ямалеева

рассказывает Виталий Земсков. – Осталось разработать 200 тысяч тонн грунта».

Первые 500 метров автодороги с нулевого пикета уже одеты в асфальт. На всем протяжении проезжей части разложены, готовые к монтажу, лотки для организации водосброса с дороги. Сейчас выполняется монтаж одних видов прикромочных лотков,

часть – перевезти с места на место и рекультивировать», – резюмирует Виталий Дмитриевич.

Работы ведутся и в ночную смену. 8 экскаваторов обслуживают 16 единиц самосвалов. Рабочих и механизаторов, инженерно-технических работников на объекте – 70 человек, техники – 35 единиц.

## НАЗНАЧЕНИЯ



**Приказом ПАО «Дорисс» от 10 июня на должность главного бухгалтера назначена БАЗАНОВА Инга Александровна.**

Инга Александровна в 1998 году окончила экономический факультет Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». Ее профессиональная деятельность всегда была связана с бухгалтерским делом, а опыт работы главным бухгалтером насчитывает 20 лет.

В 2007-2011 годах Инга Александровна работала в компаниях, специализировавшихся в производстве железобетонных изделий, строительстве жилья. С 2012 года основала компанию по оказанию бухгалтерских услуг и руководила ею на протяжении 8 лет. На обслуживании аутсорсинговой компании находились более 50 организаций и индивидуальных предпринимателей различных сфер деятельности. В течение 7 лет Инга Александровна Базанова занималась бухгалтерским сопровождением холдинга, чьим профильным направлением является строительство газопроводов. Есть в ее профессиональном багаже и опыт работы на предприятии обрабатывающего производства. География трудовой деятельности – Чувашия, Владимирская область. Инга Александровна признается, что личное предпочтение всегда отдавала предприятиям производственной сферы и строительства. Является действующим членом Института профессиональных бухгалтеров с 2006 года.

Перекресток в районе поста ДПС в Шихазанах – еще один ответственный участок на объекте реконструкции. Здесь возводят дорожное основание. Поднято 7 слоев из грунта, переложены армостабом, началось устройство песчаного основания.

Виталий Дмитриевич отмечает, что на этом участке необходимо разобрать асфальт и переустроить 180 метров временного заезда, а также выполнить демонтаж и переукладку кабелей связи Ростелекома методом горизонтально-направленного бурения.

Если говорить об инженерных сетях, то объект оказался щедрым. Несмотря на то, что большая часть дороги расположена в поле, а не в населенном пункте, выполнили перенос высоковольтных линий электричества, газопровода. С этими работами, наря-



**Продолжение. Начало на стр.1**

ду с другими дополнительными объемами, вошли в повторную государственную экспертизу.

Далее на объекте располагается надземный пешеходный переход с готовыми опорами и смонтированным пролетным строением. На 20 и 23 пикетах построен скотопроегон и уложена водопропускная труба. Рядом строится вторая транспортная развязка на одном уровне с основной дорогой. На 26 пикете мостовики выполняют ремонт левого сооружения моста через Малый Цивиль, который изначально проектом предусмотрен не был, но в ходе реконструкции Заказчик принял решение его обновить.

Участок дороги вдоль соснового леса также перенасыщен грунтовыми водами и также требует устройства кюветов. Этим уже занимаются два экскаватора. «Разбивочные работы проведены, высотные отметки есть, работает опытный экскава-



На левом сооружении моста через реку Малый Цивиль уложили асфальт

торщик Петр Иванович Рыжов, – говорит Виталий Дмитриевич. – На днях ждем решения техсовета, согласованного с проектным институтом, по устройству кювета с правой стороны. Его в проекте не было. Но грунт песчаный, и в первый год строительства он нам доставил много хлопот из-за постоянного обрушения. Сейчас мы согласовываем с проектировщиками, кювет в бетоне или щебневание дна необходимо здесь сделать».

На объекте идет устройство опор освещения, траншей и укладка кабеля. Коллектив ООО «Виртуальный мир» знает эту работу на все сто, и к намеченному сроку обещает точно выполнить весь объем работ.

«Трасса устоялась, по асфальтобетону все хорошо, но в некоторых местах есть просадки, которые надо устранить. Пока на проезжей части выполнена укладка нижнего слоя покрытия SP-22, в этом году надо закрыть дорогу верхним слоем из SMA-16. Скоро на объекте пойдет массовый асфальт», – говорит Виталий Земсков.

**ОХРАНА ТРУДА****Спецодежда на объекте – строго обязательна!**

27 июня специалистами охраны труда на объекте реконструкции моста через Малый Цивиль и автодороги А-151 была проведена комплексная проверка дочерних обществ. Вот что рассказали о выявленных нарушениях начальник отдела охраны труда и охраны окружающей среды ПАО «Дорисс» Алексей Варламов и ведущий специалист по охране труда и промышленной безопасности, и.о. главного инженера ООО «Дороги Чувашии» Сергей Николаев.

По итогам выезда подрядной организации были вынесены такие предписания, как своевременное оформление документов, ремонт пола и крыши в бане, своевременная выдача СИЗ. Необходимо обновить комплект приказов о назначении ответственных лиц. Также в рамках проверки попросили рассмотреть целесообразность организации питания на объекте. Все замечания внесены в журнал 3-х уровневой проверки.

Кроме этого, ООО «Мостовые системы» необходимо разместить в строительном городке средства пожаротушения, ООО «Виртуальный мир» – использовать СИЗ в соответствии с выполняемыми работами.

Деятельность ООО «Виртуальный мир» была представлена на момент проверки разгрузочно-погрузочными работами, во время которых люди были без касок. Такое же замечание было вынесено в отношении «Дорог Чувашии»: при разгрузке железобетонных изделий с КамАЗа с помощью крана-манипулятора касок мы на строителях не заметили.

Также была проведена проверка наличия спецодежды на работниках. Было выявлено, что не все ее носят. При опросе выяснилось, что на складе не оказалось необходимого размера одежды. Буквально на следующий день костюмы «Дорожник» необходимых размеров были заказаны в «Дорисс-Снаб».

Факт, что работники могут себе позволить выйти на объект без спецодежды, очень огорчает. Она у нас сигнальная, благодаря этому человека видно издалека, правильно подобранная спецодежда может предотвратить несчастный случай, дорожно-транспортное происшествие. Настоятельно рекомендуем всем придерживаться правил безопасности!

Также были проведены инструктажи с работниками, проанализирован сам строительный участок, в рабочем городке осмотрена баня-сауна, где одна доска требовала замены. Распоряжение по данному поводу дано, и в считанные дни оно исполнено. Проверены контейнеры: мусор вывозится вовремя. Осмотрен пожарный щит: к сожалению, в двухсотлитровой емкости не оказалось необходимого количества воды.

Проверка всех журналов – комплексного, трехступенчатого, по пожарной безопасности, показала, что они ведутся должным образом. Будем и впредь, согласно графику, проводить такие выездные проверки, практика показывает, что они способствуют повышению уровня дисциплины и порядка, замечания вовремя устраняются.

**БЕЗОПАСНОСТЬ****ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!**

О самых распространенных видах телефонного и интернет-мошенничества, а также о том, как уберечь детей от вовлечения в преступные схемы, дориссовцам рассказал начальник полиции УМВД России по г. Чебоксары полковник полиции СЕМЕНОВ Евгений Петрович.



Сотрудники МВД в трудовых коллективах и образовательных учреждениях постоянно проводят профилактические беседы на тему дистанционного мошенничества. Евгений Петрович отметил, что закреплен за Чувашским госуниверситетом и часто сталкивается с тем, что на улочки преступников попадают как юные студенты, так и взрослые, мудрые люди, имеющие ученую степень. Интересное наблюдение: среди потерпевших

больше гуманитариев, а вот технари способны не поддаваться эмоциям и включать в нужный момент логику. Евгений Петрович призвал дорожников поступать в непонятных ситуациях точно также – не принимать поспешных решений, дополнительно изучать любую новую информацию, проявлять внимательность и осторожность при действиях в сети интернет, общении с незнакомыми людьми по телефону.

Методы и схемы обмана злоумышленники постоянно придумывают новые. Одним из самых распространенных видов дистанционного мошенничества остаются покупки и продажи через фишинговые сайты в интернете, куда пользователи переходят по ссылке из электронного письма или сообщения в соцсети. С целью хищения денег мошенники очень умело действуют в социальных сетях – рассылают сообщения с предложениями выгодно приобрести товар, купить услуги, вложиться в инвестиции, заработать в интернете. Легко нарваться на мошенников и на популярных маркетплейсах.

Евгений Семенов привел множество примеров, когда в поисках подработок во время декретного отпуска, либо заказывая интимные услуги через интернет, либо общаясь с телефонными мошенниками и поверив, что деньги на банковском счете надо перевести на «безопасный» счет, чебоксарцы лишались крупных сумм денег. В позапрошлом году Чувашия попала в антирейтинг регионов с наиболее доверчивым, подверженным к риску обмана населением. И по сегодняшний день проблема для региона остается актуальной.

Евгений Петрович рассказал о ряде случаев, когда в преступных схемах злоумышленники используют детей, получая через них доступ к банковским картам. В дни летних каникул, когда у школьников много свободного времени, родителям надо уделять больше внимания их времяпровождению, рассказывать о возможных обманных схемах.

Выступление начальника полиции УМВД было очень информативным, содержательным и живым. Дориссовцы задавали гостю вопросы, интересовались, как вести себя в той или иной ситуации. Например, как поступить со страницей в соцсетях, которую взломали. Дорожников интересовала стати-

стика возвращаемости денежных средств, выманных обманным путем. Оказалось, что она практически нулевая, так как преступления в сети раскрываются очень тяжело, и это лишнее раз доказывает, что уберечь от опасности могут только личная бдительность и внимательность.



Справедливости ради нужно отметить, что случаи, когда суды признавали оформленный без ведома самого человека на него кредит недействительным, все-таки есть. Также банки могут заблокировать средства, если перевод покажется сомнительным.

При любом подозрении, что имеете дело с мошенниками, необходимо обратиться в полицию по телефону 102.